

再掀「倒梁」用心險惡 支持特首施政符港利益

黎子珍

反對派不惜再次上演撕裂社會、混淆視聽的「倒梁」鬧劇，利用一切機會將香港所有問題都歸結到梁振英一人身上，意圖在香港的關鍵歷史時期，破壞特區政府有效施政並搶奪香港管治權。反對派炒作「倒梁」將嚴重影響本屆政府在剩餘任期內施政，對香港毫無益處。只要梁振英在任一天，就是名正言順的特首，市民就應該支持，這關乎香港穩定的大局、關乎每一位香港市民的切身利益，與梁是否連任毫無關係。

選委會選舉即將舉行，在這一關鍵時刻，反對派又再掀「倒梁」鬧劇，將「ABC」政綱借屍還魂，將香港所有問題都歸結到梁振英一人身上，意圖混淆視聽、誤導公眾。必須指出，只要行政長官梁振英在任一日，就是名正言順的特首，支持他和特區政府依法施政理所當然，因為只有這樣才符合香港繁榮穩定的大局、符合廣大市民的根本利益，這與梁是否連任毫無關係。

反對派已多次掀起「倒梁」歪風

過去四年來，反對派已多次掀起「倒梁」歪風。第一次是2013年梁振英以極高的政治智慧出色地處理斯諾登事件，有力地維護了香港法治基石、國家利益乃至全世界人民的利益。美國一些反華勢力氣急敗壞，操縱香港反對派發起「倒梁」風潮。由於中央堅定「挺梁」，

那次「倒梁」歪風遭到了可恥的失敗。第二次是2014年反對派和外部勢力悍然發動違法「佔中」行動，再次掀起「倒梁」歪風。梁振英臨危不亂，沉着應對，領導精銳幹練的香港警隊力挽狂瀾，以高度隱忍的管治意志和周密的執法準備，最終實現了對「佔中」和平清場，從而粉碎了港版「顏色革命」的奪權圖謀，不僅贏得廣大港人的尊重和讚揚，也得到中央的充分肯定和全力支持。第三次是在「佔中」結束和普選方案被反對派否決後，社會各界支持梁振英帶領特區政府抓住「十三五」規劃和「一帶一路」機遇，努力發展經濟、改善民生。反對派第三次掀起「倒梁」歪風，意在干擾和破壞國家戰略，同時為「佔中」招魂，意圖把香港再次拖入動亂之中。

再掀「倒梁」意在為「港獨」保駕護航

第四次是在近一段時間，「港獨」思潮猖獗，少數企圖混入立法會的「港獨」分子，更公然在莊嚴的立法會宣誓儀式上辱罵播「獨」，激起廣大市民的強烈憤慨。梁振英和特區政府順應民意，果斷提出司法覆核，為阻止「港獨」分子進入立法會以至隨後的人大釋法和高院判決創造了條件，有力地維護了國家的統一和香港社會穩定，顯示梁振英在當前政治生態中堅定地反對和抵制「港獨」，具有駕馭複雜形勢的能力。

國家主席習近平日前會見梁振英，不但充分肯定梁振英及特區政府近期的工作，更針對香港最新形勢提出了新的工作要求，特別加上「堅決維護國家統一，保持社會政治穩定」，顯示中央堅決支持梁振英和特區政府、立法會以及特區法院，共同捍衛基本法和遏制「港獨」。

反對派這次再掀「倒梁」鬧劇，是劍指堅決反「獨」過「獨」的梁振英和特區政府，劍指堅決支持梁振英依法施政的中央，劍指新一屆選舉委員會選舉和明年3月行政長官選舉，意圖在香港的關鍵歷史時期，為「港獨」保駕護航，並搶奪香港管治權。

當前，在本屆政府餘下的半年多時間裡，反對派再掀「倒梁」用心險惡，目的是嚴重影響甚至企圖癱瘓本屆政府在剩餘任期內施政，這樣「港獨」才能有繼續生存發展的空間，才能影響和控制新一屆選舉委員會選舉和明年3月行政長官選舉，奪取香港的管治權，實現「港獨」的春秋大夢。



餘下任期是香港歷史關鍵時期

本屆政府的剩餘任期雖然短暫，卻是香港歷史的關鍵時期，關係到反「獨」過「獨」能否取得更大成果，關係到新一屆選舉委員會選舉和明年3月行政長官選舉能否貫徹「愛國者治港」的原則，關係到特區政府發展經濟改善民生的政策能否持續下去，關係到香港能否順利銜接國家戰略，在「一帶一路」建設中創造雙贏。因此，只要梁振英在任一天，市民就應全力支持，這無關是否支持其連任，而是關乎香港穩定的大局、關乎每一位香港市民的切身利益。

顧大局答議員提問 政府保留追究權利

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）基於律政司早前入稟法院要求撤銷劉小麗、姚松炎、羅冠聰和梁國雄4人的立法會議員資格，財政司司長曾俊華昨日出席立法會財經事務委員會會議時，一度表明現階段不會回應4人的提問，引起反對派議員不滿。及後，立法會內務委員會主席李慧琼和副主席郭榮鏗昨日下午與政務司司長林鄭月娥會面，李慧琼會後引述林鄭月娥指政府在法律上的立場不會改變，但為顧及整體利益，將會回答所有議員的提問，及保留一切的追究權利。

曾俊華原訂在財經事務委員會會議上，簡報香港最新經濟情況，他在發言最後表示，律政司已向高院入稟就立法會議員劉小麗、姚松炎、羅冠聰和梁國雄宣誓展開法律程序，故政府不會回應這4名議員提問及意見。

不過，有關說法引起反對派多名議員不滿，認為4人一日未喪失議席，一日仍可行使職權。

李慧琼：理解政府法律考慮

民建聯主席李慧琼認為，理解政府的法律考慮，但認為同時應兼顧政治考慮。她指出，政府的做法可能會影響立法會商討政策，建議政府在承認4人資格的情況下回應提問。

她更表示：「政府依法去入稟司法覆核，我認為是做得合適的，但做決定，司長我們是要依法，亦要有政治考慮，必須考慮本會的運作和整體市民的利益。」

會議一度暫停超過半小時，尋求法律意見。最

後，由公民黨郭榮鏗提出的休會待續動議獲通過，提早結束會議，原先議程包括討論《財政預算案》也未能展開。

下午立法會房屋事務委員會期間，出席會議的運輸及房屋局局長張炳良、房屋署副署長（發展及建築）馮宜萱，回應了姚松炎、劉小麗等的提問。

張炳良解釋，政府官員在不影響政府與相關議員的法律訴訟情況下，會回答所有議員提問。

李慧琼、郭榮鏗亦於下午與林鄭月娥會面。李慧琼表示，已向司長提及4名議員已按規程完成宣誓，有職責行使議員職務，倘政府官員拒答，恐怕會令議會無法運作。

李慧琼引述林鄭月娥回應，指政府對有關議員的法律立場不會改變，但亦有留意情況，故決定在不改變政治立場的情況下，繼續回答有關議員的問題，稍後會去信立法會主席梁君彥，再次闡述有關立場。

若DQ「瀆誓四丑」 「回水」高達267萬

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）律政司上周一入稟高等法院，要求撤銷「香港眾志」羅冠聰、立法會建築、測量、都市規劃及園境界功能界別議員姚松炎、「自決派」劉小麗及社民連梁國雄（長毛）議席，訴訟尚在進行，但坊間已為他們須「回水」多少計好條數。根據4人的申領單據顯示，直到目前為止，4人合共須歸還267萬元。

羅冠聰最「狼」申逾80萬

根據有關單據顯示，4人當中羅冠聰最「狼」，一上任便申領了議員的營運開支上限，大約為83.4萬元。劉小麗則申領了50萬元，姚松炎約46萬元，長毛10萬元。連每月獲發的9萬多元薪金，即自10月1日起計數，以兩個月計算，4人每人大約領取了約19萬元的薪金。按照立法會行政管理委員會對梁、游的處理原則，羅冠聰若被取消議員資格，便須向立法會歸還逾102萬元公帑。

劉小麗則須歸還約70萬元、姚松炎65萬元、長毛就要交回30萬元。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家「一帶一路」發展戰略，將為香港經濟帶來龐大發展新機遇。全國政協常委唐英年昨日出席獅子會中學的講座，分析國家「一帶一路」政策為香港經濟發展所帶來的新機遇，與逾400名高中學生作出分享，勉勵他們最重要是裝備自己，有求知的態度，建立全方位角度的知識，認清自己的競爭優勢，發揮所長。

指港可扮演財資中心角色

唐英年在講座中表示，隨着「一帶一路」發展戰略的推進，香港將會在金融業、專業服務行業及文化產業三方面受惠。在金融業方面，「一帶一路」的基建融資項目對資金需求非常龐大，接近20萬億美元，當中有10多萬億美元要進行融資安排，「而香港正好是一個自由市場，一個符合全球監管標準的國際融資平台，一個最理想的融資中心，將來更可以為亞洲基礎設施投資銀行扮演財資中心的角色。」

他並指，這些融資和財資活動需要專業服務人士的支援，例如會計、法律、調解及仲裁領域的專才，故此香港有機會進一步發揮，扮演如荷蘭海牙或新加坡等地的仲裁法院角色。

另外，唐英年認為，香港在文化產業方面的發展充滿優勢，因為香港擁有開放自由的空間，讓個人充分發揮創意，讓藝術的創作以及相關的服務都會受益。



唐英年昨日出席獅子會中學的講座。

唐唐勉港生裝備自我迎「帶路」

七慈善機構訪川

由中聯辦副主任林武任榮譽團長、圓玄學院主席陳國超任團長，圓玄學院、博愛醫院、仁愛堂、仁濟醫院、蓬瀛仙館、寶蓮禪寺、青松觀新界七大慈善機構一行共80多人，在上月28日至本月1日期間訪問四川，先後拜訪了四川省委統戰部、成都飛機工業集團、北川縣殘疾人士康復中心，向康復中心捐贈善款。訪川期間，四川省委常委、統戰部長崔保華會見了訪問團。

中聯辦網站圖片



「瀆誓四丑」的奇特法治觀

郭中行 資深評論員



律政司日前代表行政長官入稟高等法院，就反對派4名立法會議員包括劉小麗、姚松炎、羅冠聰及梁國雄在就職宣誓時的言行提出司法覆核。在宣誓時上演丑劇的「瀆誓四丑」在知道政府入稟後，隨即大驚失色，聯同部分反對派議員匆匆忙忙搞出一場遊行，沿途高叫「狼英搞政變，向港人宣戰」等口號。他們堅稱自己已「依法」完成宣誓，特區政府提出司法覆核他們的議員資格是要搞「政變」云云。什麼叫狗急跳牆？看看「瀆誓四丑」就知道了。原來這班一直「高舉法治大旗」的人，卻是最反法治，連特區政府依法入稟都說成是

「政變」，這樣雙重標準的法治觀實在令人嘖嘖稱奇。

「香港眾志」主席羅冠聰稱，他與另外3名被入稟的議員均已「按照法例要求」完成宣誓，特區政府提出司法覆核，明顯是對整個「民主力量」的「打壓」。原來，龜兔賽跑，事後表示誓詞是虛妄；在宣誓時擲起印上「結束一黨專政」的黃色雨傘，手持紙牌，將宣誓當成「真人騷」；以至擅自在誓詞內「加料」，自行套上自己喜歡的內容；以及在讀到中華人民共和國的「國」字時故意變音，之後又高叫：「民主自決，抗爭到底！」等等，這些行為都可以視為「按照法例要求完成宣誓」，羅冠聰的宣誓標準不要說在香港不能接受，就是英國等「民主大國」都不

會接受，勸羅冠聰不要整天躲在辦公室打遊戲機，有空多聽聽「末代港督」的演講，就會知道全世界都不可能接受這樣的宣誓。

反對派政客一向將法治說得神聖不可侵犯，但法治精神講的是有法必依，一視同仁。現在高等法院原訟庭和上訴庭都已表明立法會議員必須依法宣誓，否則將會被取消議員資格，梁游就是最好例子，而人大釋法更明確了宣誓的要求。既然已經有了人大釋法和法庭判決在前，特區政府又怎可能坐視「瀆誓四丑」的行為而不理，有法不依放過「四丑」，難道這就是法治精神？

反對派說特區政府提出司法覆核是有政治考慮，言下之意，如果放過「四丑」，只針對梁游就沒有問題。這種選擇性檢控，才是對法治的損害。法律面前人人平等，就是因為政府沒有政治考慮，所以在入稟時一視同仁，「瀆誓者」人人有份，這是嚴正執法的

態度，反對派對此當然不高興，但又何來批評之理？

最重要的是，現在決定是否取消「四丑」議員資格的，不是特區政府，而是法庭，政府的責任是入稟，最後還是要看法官怎樣判。過去，反對派不是喜歡將所有政治爭議都交到法庭判決嗎？現在特區政府如其所願，將宣誓風波交由法庭判決，反對派還有什麼不滿意呢？難道他們是信不過法官，不相信法官會依法裁決嗎？既然他們相信法治，就不要在宣誓問題上雙重標準。

當然，「瀆誓四丑」將司法覆核上綱上線，不過反映其心虛，人大釋法以及原訟庭和上訴庭的判決，已經明確了宣誓的要求和規定，更重申了釋法的追溯力，並不存在「過了海就是神仙」的問題。現在看來，「四丑」失去議席的風險很大，屆時豐厚薪津將見財化水，自然要全力反撲。但問題是，沒有人逼他們在宣誓時「玩嘢」，弄至今日田地又怪得誰？